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Et nytt år med ny organisasjon 
2021 var det andre året med ny organisering etter at kirken i Midsund, Molde og Nesset var slått sammen 

som følge av kommunesammenslåingen fra 01.01.2020. Fortsatt er det i hovedsak gode erfaringer med 

ny organisering, og vi ser mange gode konsekvenser av større organisasjon der vi har funnet flere 

muligheter for positiv endring.  

Arbeidet foregår i de enkelte menighetene på samme måte som før. Felles overbygning og organisering 

har i enkelte situasjoner gitt oss muligheten til å gjøre ting bare en gang istedenfor tre, og spesielt har vi 

nok merket dette gjennom koronaen der felles avklaringer og tiltak kan gjøres for alle.  

De valgte rådene 
Fellesrådet ble valgt ved kirkevalget høsten 2019 

og består av til sammen 12 personer satt sammen 

av en representant fra hvert av de 10 

menighetsrådene, i tillegg til prosten og en 

kommunal representant. Fellesrådet skal gjøre de 

viktige vedtakene og gjennom det styre kirken i 

den nye Molde kommune i perioden fram til 2023.  

Fellesrådet avholdt gjennom året 5 møter og 

behandlet 31 saker. Ett av møtene ble 

gjennomført elektronisk (Zoom). For oversikt over 

saker, se vedlegg. 

Menighetsrådene med til sammen 60 personer 

innvalgt, har «satt seg» gjennom sitt andre år i 

denne valgperioden. I løpet av 2021 er det 

gjennomført 48 menighetsrådsmøter i 

kommunen. Dette er noen færre enn i 2020, og 

skyldes nok begrensninger i et helt koronaår. Uansett er det gjort en betydelig innsats i det lokale 

kirkelige demokratiet! 

De ansatte i fellesrådsområdet 
I Kirken i Molde er vi fast ansatt 41 personer. Av disse er 8 prester med Møre bispedømmeråd som 

arbeidsgiver. Fellesrådets 34 ansatte utgjør ca 22 årsverk hvorav 16 er tilsatt i hele stillinger. De øvrige 

stillingene er deltid fra 3% til 80 % stillingsstørrelse. I tillegg leies det inn noe ekstrahjelp til spilling i 

gudstjenester, renhold og andre oppgaver. 

Kirker og gravplasser 
Vi har 12 tradisjonelle kirkebygg i tillegg til en arbeidskirke i Nordbyen og kapell på Søre Midøy. På 

Røbekk er det eget kirkesenter og på Kleive er det menighetshus som begge eies og drives av 

menighetsrådene. I domkirken er bygningsmassen utnyttet til menighetslokaler både i kjeller og tidligere 

kontorlokaler og kapellfløy.  

Spredt rundt i kommunen har vi til sammen 21 gravplasser med nesten 22 000 enkeltgraver.  

Økonomien 
Økonomien i fellesrådet er betydelig og balanserer på ca kr 34 millioner i 2021. Av dette yter Molde 

kommune tilskudd på 65%, ca 21 mill inkl tjenesteyting. 

Medlemmer i valgperioden 2019-2023: 

Max Ingar Mørk, Bolsøy sokn. (Leder) 

Annlaug Berge, Eresfjord sokn (Nestleder) 

Aslaug Jenset Sanden (Daniel Sjøvik fra 

desember 2021), Midsund sokn 

Asbjørn Bua, Molde domkirke sokn 

Frank Willy Mork, Kleive sokn 

Jens Ove Nakken, Røvik og Veøy sokn 

Johanne Stave, Sekken sokn 

Oddbjørn Stensvold, Nesset sokn 

Nikolai Finset, Eikesdal sokn 

Anne Karin Bergset, Vistdal sokn 

Olav Gading, geistlig representant 

Per Inge Netland, kommunal representant 

mailto:maxingar@gmail.com
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Nok et annerledes år 
Få av oss hadde vel trodd i mars 2020 at også 2021 skulle bli så preget av koronaviruset og lange perioder 

med nedstenging. Men det vi lærte gjennom 2020 fikk vi god bruk for også i dette året.  

Mange har kjent på stor frustrasjon over ikke å kunne utføre de oppgavene og møte menneskene i 

kirkelige aktiviteter slik vi er vant til. Likevel er det stor grunn til å berømme både ansatte, folkevalgte og 

frivillige for tilpasning til gjeldende regelverk og på den måten har bidratt til at smitte ikke spres.  

Som følge av antallsbegrensninger gjennom året er det arrangert mange små dåpsgudstjenester i 

etterkant av hovedgudstjenestene. Konfirmasjonsgudstjenestene ble også dette året gjennomført i 

august og september. Trosopplæringstiltak har i stor grad gått som normalt med noen begrensninger på 

antall. 

Digitale møtepunkt har vært videreført gjennom hele perioden, og i Molde domkirke er det jevnlig laget 

helgehilsener som er publisert på Facebook og kirkens nettsider. Flere små orgelkonserter er publisert 

gjennom perioden, i tillegg til noen gudstjenester i forbindelse med høytidene. Det er også gjort en jobb 

med oppdatering av nettsidene der det nå også er noe innhold som går «litt i dybden» og ikke bare 

forteller om arrangementene. Nettsidene har også vært brukt til å informere om gjeldene 

smitteverntiltak.  

Teams er blitt et mye brukt verktøy for intern kontakt med videosamtaler og møter istedenfor fysiske 

møter.  

Smittevern  
Sentrale smittevernveiledere har gjennom året vært et viktig og nyttig verktøy for 

gjennomføring av aktivitet. Stadige endringer i smittevernforskriften medfører 

endring i veilederen og med det nye regler lokalt.  

Innføring av smittevernveilederne krever samhandling med tillitsvalgte og 

verneombud, og dette har vært gjort ved drøftinger i Tillitsvalgtforum. Denne 

ordningen sikrer at alle er orientert, og lokale konsekvenser kan fanges opp og 

imøtekommes på best mulig måte.  

Det har ikke vært registrert smitte i kirkens arrangement før sent i 2021. Med så mange samlet i 

gudstjenester, dåp, konfirmasjoner, trosopplæringstiltak, korøvelser og begravelser vitner dette om godt 

smittevernarbeid slik det har vært fokus på gjennom hele året.  

Gudstjenester og begravelser med påmelding og tilviste plasser 
Med antallsbegrensning og mulig smittesporing, har vi gjennom året fortsatt med registrering av 

oppmøte på egne lister som ble slettet etter noen dager. I jula og ved flere andre gudstjenester ble det 

også benyttet påmelding til gudstjenester. Påmelding har også i perioder vært gjennomført ved de fleste 

arrangement, og i begravelser har det i de periodene det har vært størst begrensninger vært gjennomført 

direkte invitasjon fra pårørende til de som kan få komme. Strømming av begravelsesseremoniene ser vi 

fortsetter også etter begrensningene. 

Etter hvert ble også kirkene definert som et lokale med faste plasser. Ved tilvisning til fast plass kunne vi 

ha noen flere inne i kirkene. Dette medførte mye ekstra arbeid for kirketjenere og frivillige ved 

gudstjenestene, spesielt når plasseringen også skulle registreres, men oppgaven ble utført på en god 

måte og har stort sett gått uten store problemer.  
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Julekrybber 

 

En ny ting i kirken dette året er julekrybber utendørs både på torget i Molde sentrum og utenfor Røbekk 

kirke/kirkesenter. Dette har vært spennende prosjekt som har skapt engasjement og glede. I Molde 

hadde menighetsrådet en ambisjon å lage landets største julekrybbe. Så langt kom de ikke i 2021, men 

sammen med støttespillere fra lokalt næringsliv ble det kjøpt inn ferdige figurer/tablåer fra en leverandør 

i Spania, og disse ble montert i et drivhus på torget. Prosjektet fikk stor mediedekning, og svært mange 

var innom og fikk oppleve juleevangeliet på en ny måte denne jula. Prosjektet genererte en betydelig 

frivillig innsats (mellom 300 og 400 timer), og menighetsrådet satser nå videre mot utvidelse i 2022.  

Statistikk – utvikling fra tidligere år 
Koronaen har naturlig nok medført endringer i statistikken ifht tidligere år. Vi ser det spesielt ifht dåp og 

vielser, og selvsagt antall gudstjenester og deltakere i disse (for detaljert tabell, se til slutt i årsrapporten): 

 

 

Dåp, vielser og konfirmanter 
Når det gjelder dåp og vielser, har vi også i 2021 fått mange avlysninger og mange har valgt å la være å 

gjennomføre eller utsette seremonien på grunn av smittetiltak i samfunnet med begrenset mulighet til å 
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samle familien. Antall døpte går likevel noe opp i forhold til 2020, og det er svært gledelig! Flere enn 

normalt har også bestilt tid for vielse i 2022. 

Når det gjelder nedgangen i antall konfirmanter ser vi nok nå at færre døpte på 2000-tallet slår inn. 

Andelen konfirmanter av antall døpte er stabil, og dette er nok det viktigste måltallet. 

Gudstjenester og -deltakere 
Antall gudstjenester er totalt på omtrent samme nivå med 2020. Det er imidlertid noe nedgang i 

domkirken, mens det i Bolsøy er økning som følge av stor bruk av egne dåpsgudstjenester. Det ble også i 

2021 arrangert flere konfirmasjonsgudstjenester enn vanlig for å få plass til flere familiemedlemmer per 

konfirmant.  

At antall deltakere i gudstjenester øker i forhold til 2020 viser gledelig nok at folk kommer tilbake når det 

er plass til flere i kirkene  

Gravferder 
Antall gravferder er gått opp igjen etter svært lavt tall i 2020. Vi ser også at utviklingen med at stadig flere 

velger bisettelse med kremasjon fortsetter med 27% totalt i kommunen og over 30% i bynære områder.  

Kirkemedlemskap 
75% av kommunens innbyggere er medlemmer i kirken, og dette er samme nivå som i 2020.   

Ansatte og personalressurs 
Som nevnt det fast ansatt 41 personer i Kirken i Molde. Vi er organisert i fire arbeidsfellesskap knyttet til 

de fire kirkekontorene. Dette tilsvarer i hovedsak slik det var før sammenslåingen og gjenspeiler 

hovedintensjonen med at arbeidet også etter sammenslåingen skal gjøres lokalt i menighetene. 

Midsund kirkekontor – Midsund sokn 
Kontoret er etablert i andre etasje i Midsundsenteret. I nye, lyse og 

moderne lokaler i Midsund har prest, 

trosopplærer/menighetspedagog og administrasjonsleder kontor, 

mens kirketjener og klokker for det meste gjør tjeneste i kirkene. 

Organiststillingen dekkes med innleid hjelp (fast avtale) for 

gudstjenestespilling.  Spilling ved begravelser dekkes i en turnus av 

de andre kantorene i fellesrådsområdet, i tillegg til at det er leid inn 

ekstra ressurs til spilling ved andakter på institusjon. Det er kun 

presten som har full stilling, og administrasjonsleder har i tillegg til 

daglig leders oppgaver i Midsund, oppgaver knyttet til 

fellesrådsadministrasjonen, primært gravplassforvaltningen.  

Fra mai sa trosopplærer opp sin stilling, og etter en omorganisering av undervisnings- og 

trosopplæringsressursen i fellesrådsområdet, ble det tilsatt menighetspedagog i kateketstilling som også 

skal dekke trosopplæringsområdet i Midsund. Kari Mette Bull Sylte startet i stillingen i november, og 

ressursen tilknyttet Midsund anslås til ca 30% av full stilling.  

Molde kirkekontor - Molde domkirkes sokn, domprosten og kirkelig fellesråd 
Kontoret er lokalisert i kommunale lokaler i Gotfred Lies plass 4, og huser ansatte knyttet til Molde 

domkirkes menighet i tillegg til domprosten og fellesrådets administrasjon.  

I Molde domkirkes menighet er det ansatt tre prester (inkl domprostens menighetsressurs), kateket, 

diakon, to trosopplærere, to domkantorer, kirketjener, renholder og administrasjonsleder. Sekretær på 
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kirkekontoret utfører også en del oppgaver direkte knyttet mot Molde domkirkes menighet. Det er kun 

stillingene som renholder og den ene trosopplæreren som er deltidsstillinger.  

Administrasjonsleder fikk sin stilling redusert til 20% fra august, og Ingeborg Skagestad ble engasjert i et 

vikariat i stillingen ut året. Stillingen vil bli lyst ut fast i løpet av 2022.  

Til domprostressursen er det nå en fast ressurs som sekretær/saksbehandler tilsvarende 50% av full 

stilling. Denne ble lyst ut våren 2021, og rådgiver ble tilsatt og startet i stillingen i august.  Etter avtale ble 

i første omgang 30% stillingsressurs dekket høsten 2021.  

Fellesrådets administrasjon dekker oppgaver for hele fellesrådsområdet og består av sekretær og 

kirkeverge i tillegg til ressurser fra administrasjonslederne på de fire kontorene. 

Bolsøy kirkekontor – Bolsøy, Kleive, Røvik/Veøy og Sekken sokn 
På Bergmo ligger Bolsøy kirkekontor med ansatte knyttet til menighetene i tidligere Bolsøy prestegjeld. I 

tillegg til tre prester utfører kateket, diakon, kantor, trosopplærer, kirketjenere, klokkere og 

administrasjonsleder oppgaver i soknene. Her er det i tillegg knyttet flere mindre stillinger som 

kirketjenere, klokkere og organister til de enkelte kirkene lokalt for gjennomføring av gudstjenestene. 

Siste halvår 2021 ble trosopplæringsresursen økt med ca 40% for å øke satsing på ungdomsarbeid i en 

periode, og Ingrid Margrete Winter-Hjelm ble tilsatt for dette sammen med oppgaver også som organist. 

Eidsvåg kirkekontor – Nesset, Eresfjord, Vistdal og Eikesdal sokn 
Her har prest, kantor, trosopplærer, renholder, administrasjonsleder og to kirketjenere utgangspunkt for 

sitt arbeid i soknene i tidligere Nesset kommune. Kirketjenerne er også gravplassarbeidere med ansvar 

både for kirker og gravplasser og dekker alle kirkene og gravplassene i Nesset bortsett fra i Eikesdal der 

det er lokale som gjør oppgavene. Kateketstillingen ble i første halvår dekket inn ved økning av 

stillingsressursene til trosopplærer og kantor i vakansen etter at tidligere kateket sluttet året før. 

Omorganisering av trosopplærings- og kateketressursen i fellesrådsområdet medførte at 

trosopplæringsstillingen ble økt til 80% i «bytte» mot flytting av kateketressursen til Midsund og 

Molde/Bolsøy. Kantor fikk også økt sin stilling til 100% med oppgaver i resten av fellesrådsområdet. 

Administrasjonsleder har gått i redusert stilling hele året, og har også hatt oppgaver knyttet til 

fellesrådsadministrasjonen, med hovedvekt på økonomi.  

HMS, arbeidsmiljø og sykefravær 
I forbindelse med arbeidet med sammenslåing ble det etablert et tillitsvalgforum som møtepunkt mellom 

arbeidstakerne og arbeidsgiver. Forumet er videreført i det nye fellesrådet og består av tillitsvalgte, 

ansattes representanter, representant for prestene og deres arbeidsgiver (prosten). Her er stedet for 

samtaler og drøfting av aktuelle saker mellom arbeidstaker og arbeidsgiver og dette har vært spesielt 

viktig ved innføring av smitteverntiltak gjennom året. Forumet møtes fast i forkant av hvert 

fellesrådsmøte, og har i tillegg vært samlet i forbindelse med enkelte endringer i smitteverntiltak.  

I forumets møter er det fast punkt om HMS, der blant annet saker som virker inn på arbeidsmiljøet kan 

tas opp og meldes videre for oppfølging. Tilbakemeldinger så langt et at arbeidsmiljøet er godt og at ting 

følges opp fortløpende.  

Medarbeiderundersøkelse  
Høsten 2021 ble det gjennomført en nasjonal 

medarbeiderundersøkelse der vi hadde 100 %(!) 

oppslutning fra lokalt ansatte. Resultatet ble brutt ned slik 

at vi fikk lokale svar og viser vi i Molde jevnt over svarer litt 

mer positivt på problemstillingene enn nasjonale resultat. 

Svarene viser heldigvis ingen store saker det må jobbes 

med, men har likevel gitt større bevissthet om viktige saker 
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i arbeidsmiljøet. Resultatet av undersøkelsen ble drøftet i tillitsvalgtforum, og følges opp videre i 

fellesmøter og i de enkelte stabsfellesskapene.  

Sykefravær 
Sykefraværet har også i 2021 vært noe høyt (Ca 9 %) på grunn av flere langtidssykemeldinger, men det 

meldes ikke om arbeidsplassrelatert sykefravær.  

Prestene 
Det er gledelig at det er prester i alle stillingene, og denne ressursen har vært stabil gjennom hele året. 

Soknepresten i Bolsøy har hatt noe redusert stilling (20 %). Det blir benyttet noe innleid hjelp for å dekke 

inn gudstjenester og kirkelige handlinger ved behov. Stilling som sekretær/saksbehandler for domprosten 

vil bidra til enda bedre støttetjenester for prestene i fellesrådsområdet.  

Arbeidet i menighetene 
Det er menighetsrådene som har planansvaret for det lokale menighetsarbeidet som består av 

gudstjenester, trosopplæring, konfirmantarbeid, diakoni og kirkemusikk. Fellesrådet ansetter og leder de 

ansatte slik at det som gjøres skjer i henhold til menighetsrådenes planer og vedtak.  

Det blir gjort mye godt arbeid for og med menighetenes medlemmer. Selv om koronatiltakene har preget 

året opplever vi stort engasjement og ønske om å få til aktivitet lokalt sammen med de ansatte.  

Menighetsrådenes årsrapporter summerer opp det som har skjedd i de enkelte menighetene og det vises 

til disse for detaljer i arbeidet som er utført. 

Kirkebyggene 
Med 12 tradisjonelle kirkebygg i tillegg til arbeidskirke i Nordbyen, kapell på Søre Midøy og to 

menighetshus, er det en betydelig bygningsmasse som hører inn under fellesrådets ansvarsområde. I 

løpet av året er det først og fremst vedlikehold av Molde domkirkes vestfasade og tårn som har hatt 

fokus, i tillegg til fortløpende vedlikeholdsoppgaver på alle kirkene. Molde kommune har bevilget kr 2 mill 

per år fram til 2029 og dette gir mulighet til å gjennomføre de viktigste tiltakene. 

Molde domkirkes tårn og vestfasade 
Molde kommune bevilget i første omgang to millioner kroner til vedlikehold av 

domkirkens vestfasade og tårn. Både vestfasaden og tårnet måtte gjennomgå 

omfattende arbeider for å bli «friskmeldt». Kommunens bevilgning av ekstra midler 

fast per år framover gjør at det har vært mulig å fortsette utbedringene slik det 

etter hvert er anbefalt. Vestfasaden ble ferdigstilt i 2021 og tårnet skal etter planen 

bli ferdig i 2022. 

I forbindelse med rehabiliteringen av tårnet er også strømtilførselen til tårnet 

skiftet 

Vistdal kyrkje – utvendig maling og utbedring av vinduer  
Med mindre aktivitet i kirkene ble det på initiativ fra soknepresten og kirketjener i 

Nesset satt i gang utvendig maling av Vistdal kyrkje i 2020. Dette er ferdigstilt i 

2021 sammen med utbedring av vinduene. Det er all grunn til å gi honnør til lokal 

sokneprest og egne ansatte som har utført det meste av arbeidene!  
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Nord-Heggdal kapell – eltavle og varmtvann 
I Nord-Heggdal kapell ble el-tavlen skiftet ut i løpet av året. Det ble også 

skiftet varmtvannsbeholder og lagt varmtvann inn til toalettene. 

Koronamidler videreført fra 2020 
Kommunen fikk tildelt tiltaksmidler i forbindelse med regjeringens 

krisepakke til kommunene, og stilte en halv million av disse midlene til 

rådighet for kirken til bruk til klare prosjekter. Ubrukte midler fra 2020 

be benyttet til ferdigstilling av vindusreparasjon i Vistdal kirke, og 

ferdigstilling universell tilkomst til park øst for Molde domkirke. Det 

siste prosjektet ble gjennomført av Molde bydrift.  

Gravplassene 
Gravplassene forvaltes av kirkelig fellesråd for alle innbyggerne i 

kommunen, uavhengig av tros- og livssynstilhørighet. Dette er en 

viktig oppgave i lokalsamfunnet som betyr mye for mange. 

Den praktiske driften av gravplassene gjøres i Nesset av egne ansatte, 

mens det i tidligere Molde og Midsund kommuner utføres av Molde 

kommune v/avdeling for bydrift. Denne ordningen er videreført fra 

tidligere organisering i de tre kommunene, og erfaringen fra de to 

første år i ny felles kommune viser at dette er en tjenlig og 

ressurseffektiv måte å drifte det på.  

Oppgraderinger 
Ekstra inntekter fra festeavgift har gjort det mulig å gjøre noen ekstra 

tiltak gjennom året. Digitalisering av gravkart er kommet godt i gang og 

alle gravplassene er oppmålt og fotografert. Prosjektet sluttføres når ny 

standard for digitalisering av gravplasser er innført våren 2022.  

Fellesrådet vedtok å oppgradere gjerder og innramming på 

gravplassene, og dette er i 2021 gjennomført på Eresfjord kirkegård og 

Kleive «innste» kirkegård. 

De navnede minnelundene på Nedre, Tøndergård og Røbekk er 

oppdatert med nye lys- og blomsterholdere, og det er anskaffet noe 

utstyr som gjør arbeidet på gravplassene enklere og mer effektivt. 

Ny gravplass på Røbekk 
Den nye gravplassen på Røbekk kom endelig i gang med bygging sent 

på høsten 2021. Det er Romsdal Anlegg AS som har fått tildelt oppdraget med bygging etter 

anbudskonkurranse sommeren 2021. Anbudsprosessen viste at kostnaden ville bli høyere enn antatt, og 

kommunestyret bevilget derfor ekstra midler i egen sak høsten 2021. Med forventet framdrift vil den nye 

gravplassen kunne tas i bruk i 2023.  

Koronakonsekvenser på gravplassene 
I forbindelse med koronaen har de som jobber på og med gravplass blitt definert som samfunnskritisk 

personell, og vi har gjennom koronatiden rapportert jevnlig om status når det gjelder å kunne 

gjennomføre gravlegging og handtering av kister. Sykefravær på gravplassene er håndtert uten at det har 

fått konsekvenser for gjennomføring av begravelser, og det har derfor vært rapportert såkalt grønt nivå 

fra Molde i hele perioden.  

Det ble gjennomført 

279 (237 i 2020) 

gravlegginger i 2021. 

75 (27%) av disse var 

urner, hvorav 7 valgte 

navnet minnelund 
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Økonomien  

Driftsregnskapet 
Regnskapet for 2021 kommer ut i balanse som følge av strykninger (bruk av overskuddet fra 2020 som 

var vedtatt plassert til disposisjonsfondet), i samsvar med gjeldende økonomiforskrift. Reelt resultat viser 

kr 493 432 i merforbruk (underskudd).  

Underskuddet forklares først og fremst med merutgifter til vedlikehold av Molde domkirke, økte 
pensjonskostnader, og høye strømutgifter.  

Oversikt over samlet budsjettavvik og årsavslutningsdisposisjoner 

 

Vedr inntekter i regnskapet 
Kommunalt tilskudd inkl. tjenesteyting, utgjør 61% av fellesrådets inntekter (21,5 mill), mens Kirkeråd og 

bispedømmeråd yter i underkant av 5 mill i tilskudd. Videre er det en betydelig andel tilskudd/refusjoner 

fra menighetsråd og andre (mva kompensasjon). I 2021 er det også en stor andel av inntektene fra salg av 

tjenester (gravstell, 0,5 mill) og avgifter på gravplassene (festeavgift, 2,7 mill).   

Vedr lønnsutgifter 
Lønnsutgiftene utgjør ca 55% av de totale utgiftene.  

Lønnsrelaterte utgifter utenom pensjon, er noe lavere 

enn budsjettert. Sammen med mindre utbetalt 

møtegodtgjørelse som følge av færre møter i 

koronatiden, utgjør dette en innsparing i forhold til 

budsjettert på ca kr 200 000. Avviket skyldes lavere 

lønnsoppgjør enn budsjettert og vakanse deler av året i 

noen stillinger.  

Pensjonsutgiftene ble budsjettert ut i fra anslag fra KLP 

høsten 2020. Dette anslaget viste seg å være for lavt, og disse utgiftene ble ca kr 350 000 høyere enn 

forventet.  

Oversikt over regnskapet

nskapet 

Driftsinntekter 30 265 324 

Driftsutgifter (ikke avskrivinger) -28 244 853 

Renteinntekter 7 679 

Renteutgifter inkl nedbet lån -97 910 

Driftsresultat inkl. renteinntekter: 1 930 240 

  
Bruk av avsetninger 1 122 651 

Avsatt til fond -924 578 

Regnskapsmessig overskudd: 2 128 313 
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Gjennom året har det vært flere langtidssykemeldinger i administrasjonen. Dette har i stor grad vært 

dekket opp med omstrukturering av oppgaver internt, og med det uten eksterne vikarutgifter. Refusjon 

av sykepenger utgjør ca kr 500 000 over budsjettet, og bidrar til å balansere pensjonsutgiftene.  

Vakanse i kateketstillingen i Nesset medfører også ca kr 100 000 i innsparing. Dette er imidlertid en 

innsparing som sannsynligvis reduserer tilskudd i 2022.  

Endring i aktivitet 
Koronatiltak har også i 2021 medført mindre aktivitet. Dette bidrar til ca kr 100 000 i mindre utgifter til 

gjennomføring av aktiviteter enn forventet.  

Eksterne tilskudd 
Tilskudd som ikke har vært budsjettert: 

• Møre bispedømmeråd bevilger kr 165 000 til musikk i Molde domkirke som er videreført til 

menighetsrådet i henhold til avtale. 

• Bispedømmerådet bevilger kr 150 000 til administrativ hjelp til prosten. Dette er benyttet til 

lønnsutgifter i henhold til avtale. 

• Koronaen har også i 2021 gjort at det er bevilget ekstra tilskudd til aktiviteter fra 

staten/kirkerådet, og kr 80 000 til frivillighet ble videreført til bruk i menighetsrådene.  

Koronamidler 
Fellesrådet mottok fra Molde kommune i 2020 tiltaksmidler som følge av koronaen. Av disse ble 217 000 

ikke benyttet og satt på fond. Prosjektene, først og fremst maling og rehabilitering av vinduer i Vistdal 

kirke, er sluttført i 2021 og dekket inn med disse fondsmidlene. Dette var ikke budsjettert. 

Vedlikehold Molde domkirke 
Som følge av større skader enn forutsatt er vedlikeholdsarbeidene på Molde domkirkes vestfasade og 

tårn blitt betydelig mer kostbart enn anslått. I 2021 medfører dette i overkant av 1 mill over budsjettert. 

Dette bidrar i hovedsak til det totale merforbruket i 2021. Arbeidene fortsetter i 2022. 

Trosopplæring 
Trosopplæringsarbeidet i menighetene er dekket med tilskudd fra Kirkerådet. I tillegg refunderer Molde 

menighetsråd lønnsutgifter til en deltidsstilling, og det mottas noe tilskudd fra eksterne. I 2021 

balanserer utgiftene i hovedsak mot tilskuddet og inntektene for øvrig.  I henhold til fellesrådets vedtak 

er ekstra lønnsutgifter ved midlertidig utvidelse av stilling i Bolsøy, kr 100 000, dekket inn med bruk av 

fond/tidligere ubrukte trosopplæringsmidler.  

Gravplass 
Inntektene på gravplassområdet er betydelig høyere enn 

budsjettert (1,1 mill) som følge av ekstraordinære inntekter 

fra festeavgifter. Disse ekstrainntektene er vedtatt benyttet 

til oppgradering av gjerder og andre mindre investeringer, 

sammen med digitalisering av gravplasskart. Prosjektene er 

ikke fullført i 2021 og ubrukte midler fra festeavgiftene, kr 

740 000, er iht fellesrådets vedtak avsatt på bundet fond til 

senere bruk. 

Refusjon til Molde kommune, kr 400 000, som var uteglemt i budsjettet, er dekket inn som del av 

driftsutgiftene.  
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Tjenesteavtale med Molde kommune 
Våren 2021 ble det fremforhandlet og inngått tjenesteavtale med Molde kommune. Denne regulerer 

også tjenester fra kommunen gitt som tjenesteyting istedenfor beløpsoverføring. Verdien av tjenestene, 

til sammen kr 1 746 490, er ført i regnskapet som kalkulatorisk utgift og inntekt. Verdien av ikt-tjenestene 

er ikke klar og derav ikke ført.  

Investeringsregnskapet 
Investeringsregnskapet viser også i 2021 avvik i forhold til budsjettet angående ny gravplass på Røbekk. 

Dette skyldes at kjøp av grunn ikke er betalt, og oppstart av prosjektet kom i gang senere i året enn 

forventet. 

De øvrige prosjektene går i hovedsak i balanse med alle prosjektene dekket inn. 

Det nye året 
2022 er godt i gang, og vi ser fram mot et år uten for store konsekvenser av pandemien. Den store 

utfordringen dette året vil være å klare å tilpasse våre tilbud og aktiviteter til de som ønsker å delta, og 

ikke minst skape møtepunkt for de som virkelig trenger det. 

Årets økonomiske rammer, og forventet økonomi 

spesielt til kirkebyggene, gir muligheter for å 

kunne videreføre driften på en forsvarlig måte, og 

samtidig til å gjennomføre tiltak på kirker og 

gravplasser som det har vært behov for lenge. Vi 

må ha stort fokus på å forvalte disse midlene på 

beste måte. 

Personellressursen, altså alle fellesrådsansatte og 

prestene, er den viktigste ressursen vi forvalter. 

Ved å ta vare på og utvikle denne fortsatt 

framover har vi alle muligheter for å drive et godt 

kirketilbud også i årene framover. 

Takk for innsatsen! 
Vi vil takke fellesrådets ansatte, prestene, alle medlemmer av menighetsråd og fellesråd, og alle som 

deltar med frivillig arbeid, for stort engasjement og innsats gjennom også dette året som ble annerledes 

enn vi hadde håpet. Det er alle i lag, og med et slikt engasjement, vi skaper gode møtepunkt og en 

forskjell for folk som er i møte med kirken gjennom året! 

Vedlegg 
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Molde kirkelige fellesråd – oversikt over behandlede saker 2021  
Sak 001/21 Molde kirkelige fellesråd - valg av leder og nestleder 

2021  
Sak 002/21 Molde kirkelige fellesråd - driftsbudsjett 2021  

Sak 003/21 Molde kirkelige fellesråd - investeringsbudsjett 2021  

Sak 004/21 Samordning av HMS-arbeidet - avtale med Møre 
bispedømmeråd  

Sak 017/21 Molde kommune - avtale om tjenestyring 

Sak 018/21 Endring av organistressurs i fellesrådsområdet  
Sak 019/21 Kateket- og trosopplæringsressurs i Kirken i Molde - 

omorganisering  

Sak 020/21 Heftet Kirkerommets tekstiler - støtte til produksjon  
Sak 021/21 Saksbehandler for domprosten – tilsetting. Lukket 
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Sak 005/21 Røbekk gravlund - opparbeidelse. Delegasjon av 

myndighet.  

Sak 006/21 Molde kirkelige fellesråd - møteplan 2021  

Sak 007/21 KA - strategiplan 2021-2025 - Høring 

Sak 009/21 Molde kirkelige fellesråd - regnskap 2020. 

Åpningsbalanse.  
Sak 010/21 Molde kirkelige fellesråd - regnskap 2020  

Sak 011/21 Molde kirkelige fellesråd - årsrapport 2020  

Sak 012/21 Regler for bruk av mobiltelefon (telefonreglement) - 
revisjon 2020  

Sak 013/21 Digitalisering av gravkart 

Sak 014/21 Molde kirkelige fellesråd - revidert regnskap 2020  
Sak 015/21 Festeavgift - bruk av ekstra inntekt 2021  

Sak 016/21 Trosopplæring Bolsøy - bruk av diposisjonsfond  

Sak 022/21 Overføring av festeavtale 71-00261 Eidsvåg kirkegård 

- klage på vedtak (Lukket) 

Sak 023/21 Driftsbudsjett 2021 - oversikt per august 2021  

Sak 024/21 Høring endringer i gravplassloven og 

gravplassforskriften  

Sak 025/21 Høring ny kirkelig organisering - valg av prosess 
Sak 026/21 Kateket i Midsund og Molde. Tilsetting Lukket 

Sak 027/21 Driftsbudsjett 2021 - status per oktober 2021  

Sak 028/21 Administrasjonsleder Molde domkirke - strategi for 
utlysning.  Lukket 

Sak 029/21 Lønnsregulering for daglig leder/kirkeverge fra 

01.05.2021. Lukket 
Sak 030/21 Høring om ny kirkelig organisering - høringsuttale fra 

Molde kirkelige fellesråd 

Sak 031/21 Molde kirkelige fellesråd- valg av leder og nestleder 
2022 

 

Kirken i Molde – detaljer fra menighetenes statistikk 2021 
 

Tall i parentes viser hhv 2020 og 2019: (2020, 2019) 

 
 

 


